

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ

Στην Αθήνα σήμερα ... Οκτωβρίου 1990 μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων ήτοι αφ' ενός μεν του Μιχαήλ Γεωργίου Θεοδωράκη, κατοίκου Αθηνών, οδός Επιφανούς, αριθμός 1, ο οποίος θα καλείται στο εξής για συντομία, "ο συγγραφέας" και αφ' ετέρου της ομόρρυθμης εκδοτικής εταιρίας με την επωνυμία "Ι. ΣΙΔΕΡΗΣ-ΥΙΟΙ Α. ΣΙΔΕΡΗ Ο.Ε.", που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου, αριθμός 44, όπως νόμιμα εκπροσωπείται εδώ από τον εκπρόσωπο και διαχειριστή της, όπως ο ίδιος ρητά δήλωσε, Ιωάννη Ανδρέα Σιδερή, που θα καλείται στο εξής "η εκδότρια", συμφωνήθηκαν και έγιναν από κοινού αποδεκτά τα εξής:

1) Ο πρώτος των συμβαλλομένων (συγγραφέας) αναθέτει στη δεύτερη (εκδότρια) και εκείνη αναλαμβάνει την υποχρέωση να φροντίσει με δικές της αποκλειστικά δαπάνες και ενέργειες για την έκδοση, διαφήμιση, προώθηση, διακίνηση και κυκλοφορία βιβλίου του συγγραφέα με τον τίτλο "ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΡΙΣΤΕΡΑ", το οποίο θα περιέχει σειρά άρθρων της δικής του επιλογής που δημοσιεύθηκαν από του έτους 1989 μέχρι και σήμερα. Τα δοκίμια του έργου αυτού, διορθωμένα, έδωσε ήδη ο συγγραφέας στην εκδότρια.

2) Η έκδοση του βιβλίου αυτού θα γίνει, αρχικά (αρχική έκδοση), σε δέκα πέντε χιλιάδες (15.000) αντίτυπα και στη συνέχεια, ανάλογα και με τη ζήτηση της αγοράς, θα πραγματοποιηθούν και νέες εκδόσεις, συναινούντος και του συγγραφέα, έτσι ώστε η ζήτηση αυτή να ικανοποιηθεί πλήρως (της εκδότριας μη δικαιουμένης να αρνήσει την έκδοση νέων αντιτύπων στην περίπτωση αυτή).

Από τα αντίτυπα που θα εκδοθούν θα λάβουν από διακόσια (200) αντίτυπα δωρεάν, αμέσως μόλις αυτά είναι έτοιμα για προώθησή τους

στην κυκλοφορία, ο μὲν συγγραφέας τιμῆς ἐνεκεν, ἡ δὲ ἐκδότρια πρὸς ὄφρα ἀποστολὴν σὲ δημοσιογράφους, βιβλιοκριτικούς, περιοδικὰ ἢ βιβλιοθήκας καὶ ἄλλους πρόσωπα ἱκανὰ, κατὰ ἀντικειμενικὴν ἐκτίμησιν, γιὰ νὰ προωθήσουν ἀμεσα ἢ ἔμμεσα τὴν αὐξήσῃ των πωλήσεων τοῦ βιβλίου, σύμφωνα με τὰ προβλεπόμενα στὸ ἀρθρο 4 τῆς παρούσας.

3) Στὴ συνολικὴ δαπάνη ἐκδόσεως, ἡ ὁποία βαρύνει αποκλειστικὰ τὴν ἐκδότρια, περιλαμβάνονται ἰδίως τὰ ἐξόδα ἐκτυπώσεως φωτ. σύνθεσης, αγοράς χάρτου, κατασκευῆς μακέτας ἐξωφύλλου, ἐξωφύλλων, βιβλιοδεσίας, διορθώσεων καὶ κάθε ἄλλο ἐξόδο γενικὰ.

4) Ἡ ἐκδότρια ἀναλαμβάνοντας μεταξὺ ἄλλων, με δαπάνες τῆς, τὴ διαφήμισιν, προβολὴν καὶ διανομὴν τοῦ βιβλίου, οφείλει νὰ τηρεῖ τοὺς ἐξῆς ἐιδικότερους ὄρους καὶ συμφωνίας:

- Στὶς διενεργουμένης διαφημίσεις θὰ γίνεταί κατ' ἐξοχὴν μνεία τῆς πατρότητος τῶν ἐργῶν, ἰδίως δὲ τοῦ ονόματος τοῦ συγγραφέα, τὸ ὁποῖο καὶ θὰ τίθεται σὲ πρώτη καὶ κύρια θέσιν.

- Ὡς "διαφήμιση καὶ προβολὴ" ἐννοῦνται ἰδίως: ἡ ἀποστολὴ ἐνημερωτικῶν δελτίων καὶ ὄφρα ἀντιτύπων τοῦ βιβλίου σὲ δημοσιογράφους, βιβλιοκριτικούς καὶ ἄλλους παραγοντες τοῦ ἡμερήσιου καὶ περιοδικοῦ τύπου καὶ τῶν κάθε φύσεως μέσων διαμορφώσεως τῆς κοινῆς γνώμης, καθὼς καὶ σὲ κάθε εἶδους παραγωγῶν τοῦ ραδιοφώνου καὶ τῆς τηλεόρασεως, ἡ παραγωγή καὶ προώθησις διαφημιστικοῦ υἷλικοῦ, κλπ., ἡ διενέργεια διαφημίσεων καὶ κάθε εἶδους ἀνακοινώσεων στὸν ἡμερήσιον καὶ περιοδικόν τύπον (πληρωμένους καταχωρήσεις), στὸ ραδιοφῶνον καὶ στὴ τηλεόραση κλπ. Ἡ διαφήμιση καὶ ἡ προβολὴ τοῦ ὄφρα ἐργῶν τοῦ συγγραφέα πρέπει νὰ εἶναι ἀνάλογη τῆς φήμης τοῦ καὶ τοῦ ονόματος τοῦ συγγραφέα, ἡ δὲ ἐκδότρια οφείλει νὰ ζητᾷ κάθε φορὰ, σχετικὰ, τὴν προηγουμένη

υποβάλλει σ' αυτόν ή σε πρόσωπα εξουσιοδοτημένα από αυτόν, τις σχετικές εκκαθαρίσεις (όπου θα δηλώνονται υπεύθυνα από την εκδότρια ιδίως: οι πραγματοποιηθείσες πωλήσεις, οι αριθμοί των αφορώντων σ' αυτές τιμολογίων, δελτίων αποστολής της εκδότριας και το βιβλιοπωλείο προς το οποίο εδόθησαν, τα ποσοστά αμοιβής του συγγραφέα, τα ποσά αμοιβής των πρακτόρων και βιβλιοπωλών, τα κινδύετα υπόλοιπα αντιτύπων κλπ.).

Η απόδοση των δικαιωμάτων θα πραγματοποιείται από την εκδότρια εντός 20 ημερών από της 31ης Μαρτίου, 30ής Ιουνίου, 30ής Σεπτεμβρίου και 31ης Δεκεμβρίου κάθε έτους, μετά τη λήξη δε της παρούσας, από της ημερομηνίας της λήξεως της. Ως πρώτη ημερομηνία ορίζεται η 31η Δεκεμβρίου 1990.

Μετά την υποβολή κάθε λογιστικής εκκαθαρίσεως, ο συγγραφέας ή εξουσιοδοτημένο από αυτόν πρόσωπο, δικαιούται να ελέγχει τα βιβλία και στοιχεία της εκδότριας και να λαμβάνει αντιγραφα αυτών με εξόδα του, μέσα στις συνηθισμένες ώρες εργασίας.

8) Η εκδότρια δεν δικαιούται να προβαίνει στην προώθηση και κυκλοφορία των αντιτύπων εάν δεν έχει προηγουμένως εγχειρίσει στο συγγραφέα γραπτή υπεύθυνη δήλωσή της, κάθε φορά και επι υποδεικνύει του, με την οποία να τον ενημερώνει ενυπογράφως, γιὰ τον ακριβή αριθμό των εκδοθέντων αντιτύπων.

9) Όλα τα αντίτυπα του βιβλίου, το οποίο θα δοθεί στην κυκλοφορία εντός είκοσι (20) το πολύ ημερών από σήμερα, θα υπογράφονται από τον συγγραφέα ή από ειδικά εξουσιοδοτημένο από αυτόν πρόσωπο.

10) Σε περίπτωση παραβάσεως των υποχρεώσεων της εκδότριας που αναφέρονται στο 7 & 1, 8 και 9 της παρούσας, καθώς και σε κάθε περίπτωση διαπιστώσεως από τον συγγραφέα ότι διετέθησαν αντίτυπα

γραπτή (σύμφωνη) γνώμη του συγγραφέα ή εξουσιοδοτημένου από αυτόν προσώπου.

Η εκδότρια οφείλει να υλοποιεί την υποχρέωση της όσον αφορά τη προβολή και διαφήμιση μέσω του τύπου και του ραδιοφώνου, μέσα σε αποκλειστική προθεσμία επτά (7) ημερών, το αργότερο, από τη στιγμή που το παραπάνω υλικό (αντίτυπα) θα είναι στη διάθεση της έτοιμο για προώθηση στη κυκλοφορία. Οι ενέργειες αυτές θα επαναλαμβάνονται και σε περιόδους που είναι, σύμφωνα με την εμπορική εμπειρία, πρόσφορες για τέτοιου είδους προβολή (π.χ. περίοδοι εορτών κλπ.), ανάλογα και με το περιεχόμενο και με την επικαιρότητα της ως άνω συγκεκριμένης εκδόσεως.

5) Ο συγγραφέας δικαιούται ως αμοιβή του για συγγραφικά δικαιώματα ποσοστό είκοσι τοις εκατό (20%) επί της λιανικής πώλησής του βιβλίου αφαιρουμένων των ποσοστών των πρακτόρων και βιβλιοπωλών (που υπολογίζεται από το ύψος σε ποσοστό 30%), η οποία (λιανική τιμή) θα καθορισθεί για κάθε έκδοση με κοινή γραπτή συμφωνία των δύο εδώ συμβαλλομένων μερών.

6) Τα δικαιώματα του συγγραφέα υπολογίζονται και του αποδίδονται καθαρά από κάθε είδους ποσοστά ή επιβαρύνσεις υπέρ τρίτων. Η καταβολή των δικαιωμάτων αποδεικνύεται αποκλειστικά και μόνο με έγγραφη απόδειξη του συγγραφέα (ή του εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου του), αποκλεισμένου κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου (συμπεριλαμβανομένου και του όρκου).

Ο συγγραφέας έλαβε σήμερα από την εκδότρια το ποσό του ενός εκατομμυρίου (1.000.000) δραχμών, ως προκαταβολή έναντι απολήψεων (των δικαιωμάτων του).

7) Η εκδότρια έχει την υποχρέωση να υπολογίζει τα οφειλόμενα στο συγγραφέα δικαιώματα ανά ημερολογιακό τρίμηνο και να

του βιβλίου μη δηλωθέντα σ' αυτόν ή μη υπογραφέντα από αυτόν, ή των άλλων συνεπειών, ή εκδότρια υποχρεούται, έναντι του συγγραφέα, σε καταβολή σ' αυτόν του ποσού του ενός εκατομμυρίου (1.000.000) δραχμών, για κάθε διαπιστούμενη παράβαση, ως δικαίως και εύλογης ποινικής ρήτρας, επιφυλασσομένων και όλων των λοιπών δικαιωμάτων του συγγραφέα έναντιόν της.

11) Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης ορίζεται τριετής, αρχομένη από σήμερα, μετά δε τη λήξη της τα παραχωρούμενα με την παρούσα δικαιώματα του συγγραφέα επανέρχονται αυτοδικαία στον ίδιο. Τα τυχόν εναπομεινάντα, μετά το πέρας αυτής, αδιάθετα αντίτυπα του βιβλίου, ο συγγραφέας έχει, κατά την ελεύθερη επιλογή του, το δικαίωμα είτε να προβεί στην αγορά τους από την εκδότρια (σε τιμή βεβαία από την οποία θα έχουν αφαιρεθεί τα ποσοστά αμοιβής του και τα ποσοστά πρακτόρων και βιβλιοπωλών), είτε να επιτρέψει γραπτά την πώλησή τους στην εκδότρια μέχρις οριστικής εξαντήσεώς τους.

13) Συμφωνείται πως η εμφάνιση και το περιεχόμενο του βιβλίου (και ιδίως η ποιότητα φύλλων και εξωφύλλου, η μακεττα εξωφύλλου, το σχήμα, το μέγεθος, η διάταξη υλης κ.λ.π.) θα τελεί υπό την έγγραφη έγκριση του συγγραφέα, προ της οποίας απαγορεύεται η κυκλοφορία του. Σε κάθε περίπτωση, η τελική έγκριση του έργου πριν από τη προώθησή του στη κυκλοφορία, ανήκει στο συγγραφέα.

14) Απαγορεύεται η αλλοίωση ή τροποποίηση του περιεχομένου, του τίτλου ή της εξωτερικής μορφής των αντιτύπων (συμπεριλαμβανομένων και των εξωφύλλων τους) χωρίς την προηγούμενη γραπτή συναίνεση του συγγραφέα.

15) Η εκδότρια δεν δικαιούται να υποκαταστήσει τρίτους στην εκτέλεση των υποχρεώσεών της.

16) Όλοι ανεξαιρέτα οι παραπάνω όροι θεωρούνται ουσιαστικές, η δε παράβαση οποιουδήποτε από αυτούς, δίνει στον έτερο το δικαίωμα καταγγελίας της παρούσας και απαιτήσεως κάθε εντεύθεν αποζημιώσεως του.

17) Στην εκδότρια δεν παρέχεται κανένα άλλο δικαίωμα του συγγραφέα πλην των ως άνω αναφερομένων, εκτός εάν ο συγγραφέας συναινέσει προηγουμένως γραπτά για την παραχώρησή τους. Ο ίδιος περιορισμός ισχύει και για τη συμπεριλήψη, από την εκδότρια, του παραπάνω έργου του συγγραφέα ή και μικρού μέρους έστω αυτού, σε συλλογικά έργα.

18) Κάθε τροποποίηση της παρούσας ή πρόσθετη συμφωνία αποδεικνύονται μόνο γραπτά και αποκλείεται η απόδειξη τους με οποιοδήποτε άλλο αποδεικτικό μέσο, άκυρη και με όρκο.

19) Σε περίπτωση τυχόν πτωχεύσεως της εκδότριας, ο συγγραφέας δικαιούται σε απρόθεσμη μονομερή καταγγελία της παρούσας, αποδεσμευόμενος έτσι από τις υποχρεώσεις που η σύμβαση συνεπάγεται γι' αυτόν, με την επιφύλαξη όμως των κάθε είδους δικαιωμάτων του έναντι αυτής.

Για την πίστωση και βεβαίωση των παραπάνω συνταχθηκε το παρόν σε δύο ίδια πρωτότυπα που υπογραφήθηκαν και κράτησε κάθε συμβαλλόμενος από ένα.-

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ